
Referat af

Generalforsamling, 9. marts 2024
Venligboerne Randers

Til stede: Alberthe, Betty, Birgitte, Christian, Ditte, Hans, Jannie, Karina, Lisbeth, 
Marianne, Sep, Steffen, Verner

D A G S O R D E N :

1. Valg af dirigent
2. Valg af referent
3. Forelæggelse og godkendelse af bestyrelsens beretning
4. Forelæggelse og godkendelse af foreningens regnskab
5. Fastsættelse af kontingent

- p.t. 0 kr., bestyrelsen foreslår fortsat 0 kr.
6. Behandling af indkomne forslag

- bestyrelsen foreslår at ændre i foreningens vedtægter

”§6 Bestyrelse
Stk. 1 Foreningens daglige ledelse varetages af bestyrelsen, der består af minimum 
tre personer og maksimum 7 personer – altid et ulige antal – samt en eller flere 
eventuel(le) suppleanter.”

til:

”§6 Bestyrelse 
Stk. 1 Foreningens daglige ledelse varetages af bestyrelsen, der består af minimum 
5 personer og maksimum 9 personer – altid et ulige antal – samt én eller flere 
suppleanter.”

Begrundelse:
Bestyrelsen har i flere omgange oplevet, at folk har måttet trække sig fra arbejdet 
undervejs i en valgperiode eller alligevel ikke har haft ressourcer og tid nok til at 
kunne bidrage, som man har ønsket. Det gør bestyrelsen “skrøbelig”, og da det 
administrative arbejde og planlægning af arrangementer og andet brug af 
VenligboHus ikke bliver mindre, efterhånden som foreningen vokser, foreslår en enig
bestyrelse at forsøge at styrke vores muligheder ved at øge antallet af 
bestyrelsesmedlemmer samt gøre det til et krav, at der er minimum én suppleant, 
der kan træde ind, skulle det blive nødvendigt.

7. Valg af bestyrelsesmedlemmer
- på valg er Lisbeth, Maria S., Maria D., Betty samt suppleanter Claus og Asmaa.
Lisbeth og Maria D. ønsker ikke genvalg.

8. Valg af intern revisor
- på valg er Birgitte.

9. Eventuelt



Ad 1: Christian blev valgt som dirigent og bekræftede, at generalforsamlingen var indkaldt
rettidigt via foreningens hjemmeside og Facebook-gruppe.

Ad 2: Karina blev valgt som referent.

Ad 3: Sep fremlagde bestyrelsens beretning, der vedhæftes som bilag til referatet.
Der blev stillet spørgsmål til, hvordan donation af computere foregår, og hvad 
foreningen kan bruge.
Der blev ligeledes stillet afklarende spørgsmål til brugen af Facebook-gruppen og 
brugen af hjemmesiden i forhold til foreningens generelle arbejde samt information 
om, hvem vi er. Bestyrelsen vil arbejde på at få opdateret hjemmesiden i forhold til 
mere nutidig information om de forskellige aktiviteter kontra mængden af 
information om Venligboerne generelt.
Der blev stillet forslag om, at vi kan supplere de to informationskanaler med flyers 
til uddeling i Gratisbutikken + andre relevante steder, f.eks. Autismecenter Randers 
og Psykiatriens Hus, bl.a. afledt af at Gratisbutikkens personale har oplevet, at 
kunderne ikke ved, at butikken hører under Venligboerne Randers

Beretningen blev godkendt

Ad 4: 2023-regnskabet for henholdsvis foreningskontoen og indsamlingskontoen blev 
fremlagt og kan ligeledes ses som bilag til referatet. Det blev forklaret, hvorfor der 
betales husleje og øvrige driftomkostninger delvist fra den ene konto og delvist fra 
den anden konto.

Der blev stillet spørgsmål til den samlede pris på trappeliften. Svaret er 200.000 kr.

Regnskabet blev godkendt

Ad 5: Der blev stillet spørgsmål til nødvendigheden af et kontingent og årsagen til, at det 
er 0 kr. kontra, om det kan betale sig at have et kontingent og prøve at skaffe 
minimum 300 betalende medlemmer for at kunne godkendes under Ligningsloven 
§8A. Bestyrelsen har tidligere undersøgt dette og vurderet, at det både vil være 
svært at leve op til alle kravene for at blive godkendt, og et kontingent i den 
nødvendige størrelsesorden risikere at skabe en kløft mellem dem, der kan betale 
og dem, der ikke kan.

Forslaget om fortsat kontingent på 0 kr blev godkendt.

Ad 6: Bestyrelsens forslag om ændring af vedtægterne blev godkendt.

Ad 7: Da 3 nuværende bestyrelsesmedlemmer ikke var på valg, skulle der i henhold til de 
nye vedtægter vælges 4-6 nye bestyrelsesmedlemmer.

Følgende ønskede at stille op, og alle blev præsenteret for generalforsamlingen:
Betty L., Gitte E., Jannie S., Majken V., Maria S., Steffen S.

Alle ovennævnte blev valgt, og bestyrelsen er fremover på 9 personer.

Derefter skulle vælges 1 eller flere suppleanter, og følgende ønskede at stille op:



Alberthe R., Asmaa K., Claus B., Lisbeth S.

Alle ovennævnte blev valgt.

Bestyrelsen konstituerede sig selv på efterfølgende bestyrelsesmøde og er nu 
sammensat således:

Sep T. Formand
Betty L. Næstformand
Karina H. Kasserer og koordinator
Maria S. Fundraiser-gruppe
Steffen S. Fundraiser-gruppe
Jannie S. Fundraiser-gruppe
Christian R. Bestyrelsesmedlem og computeransvarlig
Majken V. Bestyrelsesmedlem
Gitte E. Bestyrelsesmedlem 

De 4 suppleanter blev indsat i følgende rækkefølge:

Asmaa K. 1. suppleant 
Claus B. 2. suppleant
Alberthe R. 3. suppleant og fundraiser-gruppe
Lisbeth S. 4. suppleant

Ad 8: Birgitte M. genopstillede som intern revisor og blev genvalgt.

Ad 9: Flere af deltagerne på generalforsamlingen udtrykte ros til bestyrelsen og 
styregruppen for det store arbejde i løbet af året. Bestyrelsen takkede på alles 
vegne og fremhævede, at Venligboerne Randers kun kan gøre det arbejde, vi gør 
som forening, takket være det voksende hold af faste frivillige og de mange ad-hoc 
frivillige, der er klar til at træde til, når der er særligt brug for det.

Efter afslutningen af generalforsamlingen præsenterede bestyrelsen deltagerne for de 
mange gode og kreative navne, der var indkommet i Facebook-gruppen, som i forslag til, 
hvad caféen i VenligboHus skal hedde. I alt var der indkommet 53 forskellige forslag, 
hvoraf de mest populære var blevet inddelt i 5 kategorier: Navne med ”venlig”, navne med
”Venligboerne”, navne med ”rummelig/rummelighed”, navne med ”hjerte” og øvrige, mere 
generelle navne.

Der var udbredt enighed om, at baseret på snakken om Gratisbutikkens tilknytning til 
Venligboerne Randers og mulighederne for at udnytte flere informationskanaler, burde 
caféen have et navn med tydelig tilknytning til foreningens navn. Et klart flertal af 
deltagerne i mødet pegede på ”Café Venligboerne”, som hermed er caféens navn. 
Børnehjørnet i caféen hedder ”Fantasia”, da vi tidligere har fået doneret et superflot skilt 
med lige netop dette navn.


